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Az egyesülés
nagy nemzeti ünnepét üli holnap Nagy- 
románia népe. Ama korszakos históriai 
esemény fordulóját? hogy a románok 
évszázados álma teljesedett, s mindazon 
tartományok és területek, melyek idáig 
Idegen jogar alatt hordozták a román 
faj gyermekeit, immár egy test? egy lé 
lek, egy ország, egy királyság na tál ni a 
körébe tartoznak. Nem csodáljuk, ha 
minden román át van hatva a mcsc-

erényei és hibái, de végzetes bűn volna, 
ha az uralkodó román fajnak csak az 
erényeit, s a más fajoknak csak a hi
báit vennék számba, ha abba a belső 
egységbe, melyet a lelkek uniójának 
neveznek? a romániai magyarság kiváló 
értékeit is bele nem foglalnák. Itt is 
égnie kell a rómaiak ama szent tüzének 
mely összekötő kapocs volt a család 
tagjai közt, s amelynek kinlvása az 
egész házra veszedelmet jelentett. Had- 
tlán császár mondta: egy római csá-

szárnak egyszerre mindenféle nemze
tiségűnek kell lennie. És Marcus Aurc- 
lius nemes lelke előtt olyan szabad 
állam eszményképe lebegett, mely a 
törvények előtti egyenlőségre van ala
pítva.

És kcll-e egyéb a lelkek harmóniá
jához, az érzések, az indulatok egysó-

vánbra is a kormányban, úgy mint 
eddig.

Dúca a király külföldi útjáról
Bralianu Jonel miniszterelnök bo-

holl varázslat és megváltás e ragyogó 
napjának a fényétől, a melegétől, a je
lentőségétől, a valóságától; a történelem 
csuk kevés népnek és csak nagyon ki
vételesen adott ilyen meglepő ajándé
kot, ilyen váratlan, rendkívüli gazdago-

Jő

ddst, Ideáloknak ás érzéseknek, érdekek
nek és követeléseknek ilyen teljes, ilyen 
hatalmas, ilyen nagyszerű megvalósu
lását.
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Bratianu nem megy
A miniszterelnök nagy beszéde a liberális párt színe előtt 

Ml van a király londoni nyilatkozatával ?
A Brassói Lapok bukaresti tudásitójától.

A régi román királyság aránylag 
kis területe és kis lakóssága óriási mó
don megnövekedett. Erdély és a Bá
nát, Máramaros és a Kőrös vidéke, Dob 
rudzsa és a Várnégyszög. Bukovina és 
Besszarábia öromániával együtt egé
szen uj, impozáns arányú birodalom 
Kt öltötte, melynek közel húsz mtl- 

óssága Is a világhatalmak sorába 
sorozza Romániát. És még az is megada 
lőtt ennek a szép és szerencsés ország
nak, hogy eme nagy terület birtok
lását és biztonságát olyan szövetségek, 
szerződések, kapcsolatok és körülmé
nyek erősítik, melyek szükség esetén ér
vényt is tudnak szerezni annak a pecsét
nek. melyet a népeket és területeket át
utaló kötésekre ütöttek. Nagyrom án la, 
az egyetlen Oroszország kivételével, 
mely hozzájárulását a nagy európai 
osztozkodáshoz megtagadta, minden 
Irányban megnyugtató garanciákat él
vez. így a május tizediké azzal a 
gondtalan, örömtcM őrzéssel űnncpcl- 
iHő, hogy Nngvrománio területi in
tegritását és egysegét komoly veszede
lem nem fenyegeti.

A diadalmas, külső ei

BUKAREST, május 22. A liberális 
párt, nilütán a kormány feje szüksé
gesnek látta a nagy ellenzéki mozgolódó 
sokkal szemben a párt tagjaiba friss 
életelixlrt csepegtetni, tegnap este hat 
órakor többségi értekezletet tartott. En
nek az értekezletnek főérdekessége volt 
Bralianu Jonel miniszterelnöknek ép
pen, ezekkel az. ellenzéki mozgolódások 
kai szemben való megnyilatkozása, ki
mondván kereken: a kormány pedig el 
nem megy helyéről, hiába áskálódik 
az ellenzék. Ez volt a hosszú beszéd
magva, de főérdekessége az az indo
kolás, amellyel Bratianu a kormány 
hatalomhoz való elszánt ragaszko
dását magyarázni igyekezett. Azt mond
ta ugyanis a miniszterelnök, hogy a 
kormány nem mehet még, nem hagy
hatja el a helyét, azért nem, mert azt a 
programmot, amelyet maga elé tűzött, 
még nem valósíthatta meg s abból 
még igen sok vár megoldásra. Hát ez 
az De ugyan látott-e Bratianu Jonel 
olyan kormányt, amelyik azt mondta, 
hogy: na, amit akartam, elvégeztem, 

iihenni, áladon) másnakmegyek n 
lyemet. N

a he-
em, ilyen kormányt Bralianu

szódé után Dúca 'külügyminiszter szó
lalt fel, aki a király külföldi útjáról nyi- 

,----------- latkozott. Felette érdekes beszéde, a
gehez, mint megadni mindeneknek, ami melyben kitérj eszkodik a kormány gaz
okét megilleti, mindazokat, kik egy daságl politikájára Is, a következő volt: 
földnek, egy hazának a gyermekei? _ Az a fogadtatás, amelyben az 

urnlkodópárl Franciaország. Anglia és 
Svájc részesítette, fényes volt, nemcsak 
annak hivatalos külsőségeiben, hanem 
főként a szimpátiának meleg megnyil
vánulásában, amellyel ezeknek az or
szágoknak sajtója és lakossága fogadta 
őket, Ha valaki megkérdezné tőlem, 
hogy hol fényesebb a fogadtatás, ki kel
tene jelentenem, hogy nem tudnék vá
laszolni, annyira meleg volt az minde
nütt. Határozottan megállapíthatom? 
hogy c meleg fogadtatást az a tudat 
irányította, hogy a román uralkodópár 
olyan országot reprezentál, amely a vi
lágháborúban vitézül harcolt nemzeti

eddig csak egy részét valósíthattuk meg, 
de azt jól valósítottuk meg. (?)

Rendeltük az ország pénzügyeit, 
(7!?) egyensúlyba hoztuk a költség
vetést, az országra nézve Igen sok 
hasznos törvényt alkottunk, s adós
ságaink nagy részét kifizettük. (?!?) 
Most kezdjük meg programmunk 
második részének megvalósítását, 

azzál, hogy emelni fogjuk a termelést 
és rendbehozzuk az államszervezetet. 
Kormányon maradunk és megvalósít* 
luk pro grammunkat, bármilyen legyen 
is az ellenzék akciója, és bárhonnan 
Jöjjön Is az. Az ellenzék egyes csoport
jai tanácskozásokkal vesztegetik drága 
idejüket, más csoportok pedig azzal, 
hogy kormányzási programiunkat ko
vácsolnák. Tudjuk azonban, hogy ezek 
a végeredményben az ország rendjének 
felbontásával akarják a kormányt he
lyéről eltávolítani.

Bratianu fenyegetőzik

egységének megvalósításáért és mely 
most elszántan folytatja a béke és a 
nemzetközi szolidaritás politikáját.

Majd áttérve a király londoni be
szédére, a következőket jelentette ki:

— Azt kérdezitek, hogy mi az igaz
ság a királynak Guildhallban tartott 
beszédéből? Igazán felette meglepett az 
a sok kommentár? amellyel ezt a beszé
det kisérték. Pedig a valóság az, hogy

a külföldi tőkének az ország gaz
dasági önállósítása céljából való 
igénybevétele teljesen fedi a jelen

legi kormány politikáját.
Egyébként la. azt hiszem, ha a király
nak ellenvetése volna o politika ellen, 
nincs szüksége arra, hogy ezt a külföl
dön mondja meg, hiszen mellette állt 
külügyminisztere. London lordmajorjá
nak kijelentése a külföldi tökével való 
együttműködésre vonatkozólag teljes 
(gázolása annak a politikának, amelyet 
Bratianu Vlnlila pénzügyminiszter , min
denkor hirdetett.

vanPedig az országnak szüksége 
erre a - rendre, mérvei mi állító!állítottunkJonel nem látott, mert amióta parla- helyre. Biztosíthatok mindenkit arról, 
hogy

kormányzásunkban van elég ener
gia arra, hogy a rendbontás min
den kísérletét elnyomjuk. Ha az 
éivényben 'nő tömények nem lesz
nek erre elegendők, úgy bizonyos, 
hogy a parlament a rend fentar- 
tása érdekében megszavazza a ki

vételes törvényeket is.

„Az ellenzéktől nem félünk“
— Az ellenzéktől pedig, akár egysé

gesen lép fel ellenünk, akar nem, nem 
félünk. Mi már végigküzd öttünk egy har 
cot az ellenzék szolidáris támadásával 
szemben, láttunk már ilyesmit és ellcnt- 
álltunk.

Az ellenzék meg nem buktathat 
bennünket, mert nem áll ehhez ha
talom a rendelkezésére. Az egyet
len életképes organizáció a liberó 
lis pórt, (?) s oz^rt nekünk ke l 
tovább folytatnunk a kormányzást.

— Az ellenzék a király 1 mdoni nyi
latkozatait akarja félhavi áhií ebenünk. 
Erre csdk azt válaszolhatjuk, hogy a 
király éppen eléggé ismeri a kormány 
gazdasági politikáját, s ha ez ellen ki
fogásokat akarna cmélni, úgy azt meg 
teheti itt az országban, s nem kellene 
azért külön Londonba mennie. Ké
rem a képviselő urakat, bízzanak to-

menlárizmus a parlamenlái izmus, azóta 
minden kormány csak akkor megy a "he 
lyéröl, amikor az események ős idők 
parancsoló szükségessége erre kényszc 
riti. S Bratianuék sem saját jószántuk 
hói mennek majd az ország kormányá
ról a megérdemelt pihenésbe, hanem 
akkor, amikor a helyzet szava ezt kér
lelhetetlenül parancsolja. A helyzet pe- 

jogainak, dig ma már túlérett arra, hogy Bra- 
itából fa- tianuék elhagyják helyüket. Ennek be 

kell következnie, mert csak még ne
hány hónap a liberális munkából és 
Románia úgy belpolitikailag, mint kül
politikailag a menthetetlenig előtt

‘gység egyma- 
ikai biztosság[dhnn azonban, még a fizi«... .,....—...„ 

Mílel Icsebb tudata mellett sem clegen-
dö; belső egységre is szükség van. Nem 
afféle kényszeregységre, melyet a hata
lom a maga rendjével, eszközeivel, ere
iével diktál a népekre, hanem amaz 
önkéntes, magától adódó lelki egység
re, melyet a polgárság minden kate
góriájának megelégedése, a jogair 
szabadságának, jóllétének tudatából ._ 
kadt odaadása teremt meg. A sok or
szágból összekovácsolt Romániának sok 
nem román népeleme is van. Sokféle 
virág a nagy kertben, mindegyik egy
formán szomjazó levegőre, napfényre, 
szerető és szakértő gondozásra. Jaj an
nak a kertnek, s annak a gazdának, a-.. . ... . . ' ■ ér-

— U^y látszik, az ellenzék nagyon 
kifogyott az érvekből, hogy ilyen esz
közökhöz folyamodik. Vannak nemzeti 
ügvek, amelyekre nézve jobb, ha azok
nál a pártok nem vitatkoznak.

hol a kertész egy szép virágot, c 
tíkes gyümölcsfát csak azért mcl 
hanyagol, elsorvaszt, mert neki nem 
tetszik ama virág illata, ama 
ize. Mintha nem a T

z, el

áll.
A liberális párt jelentőségteljes szer 

dai értekezletéről, amely a kül- 
ügyminiszteriumban folyt le, a követke
ző tudósítás számol be:

láta, ama gyümölcs Az értekezletre összegyűlt kormány 
kert szépsége, har- párti képviselők hangos éljenzéssel fo-

mániája és hasznossága, s a 
szerencséje, öröme, jólléte volna a fon
tos'

Az 'gvsé" rag’ ogó ünnepén, ami- 
h- kiVAiAsén a román fal egymásra 
l"’AM«;írnk f;e össz^forrásánnk ünne- 
r/t élvezek. nem szabad elfelejteni azo- 
ht n milliókat sem, akik bár’akaratuk 
és érzésűk ellenére váltak Románia pol

, har- párti képviselők hangos éljenzéssel fo- 
gazda gadták a belépő Bralianu Jonel minisz

terelnököt, aki az értekezlet megnyitása 
után tüstént beszélni kezdett.

„Fem magunk!“
— Az utóbbi időben — mondotta

olyan hírek terjedtek cl. amelyek sze
mű a kormány még május hó folya
mán lemond. Nem Igaz: nem megyünk. 
Ezeket a híreket csak olyanok terjesz 
tik, akik azt hiszik magukról, hogy 
érdekelve vannak a jövendő kormány

gárulvá. ma az alkotmány és az embe
riség törvénye! alapján egyenlő része- 
s'J nemcsak az államtestnek, de a jo- . -
gok és kötelességek összességének is. alakulásában. Mi a hatalmat ob an pro- 
Minden fajnak meg vannak a maga gramm alapján vettük át, amelynek

Megszólalnak az ellenzék vezérel
Bratianu Jonelnek a tegnapi kisebb 

ségl értekezleten mondott kijelentései 
az ellenzéken érthető felháborodást kel
tettek, s annak különösen az a passusa. 
amelyben, kivételes törvényekkel fenyo- 
getődzik. ,

Az ellenzék vezérei közül a választ 
elsőnek Maniu Gyula, a nemzeti párt 
vezére adta meg, aki a következőket 
mondotta:

—Bratianu bárkinél is jobban 
tudja, hogy nincs az országban 
Setíen ember sem, aki a rendet 

ikarná borítani. De azt is nagyon 
jól tudja, hogy nincs az ország- 
lein egyetlen ember sem, aki nem 
szeretne megszabadulni az ö kor- 
mányzásától. Az ország népe na
gyon jól tudja, hogy milyen polili- 
kai fegyverekre -an szüksége ahhoz 
hogy ezt keresztülvigye, s a rend 
felboritása teljesen felesleges. S a 
mit a legjobban tud maga Bratianu 
miniszterelnök is, az az, hogy

aki fenyegetőzik az gyenge, és aki 
fél, az együgyü.



Av eresen tábornok a következőket 
mondotta válaszul Bratlanu beszédére:

— Bratlanu Jonel önmagát csap
ja be akkor, amikor a rend felbori- 
tásáról beszél. Az országban rend 
van, s aki azt felborítja, az épen 
ő. Igaz, mi a kormány megbuktatá
sáért harcolunk, de ennek elérésére 
nem1 fogunk megneniengedett eszkö
zöket használni. És bízzuk csak az 
illetékes hely döntésére és elhatá
rozására azt. hogy ki kövesse a libe
rális pártot a kormányzásban. 
Trancu Jassy ezt mondotta:

— Bratianu Jonel megnyilatko
zása és fenyegetőzése Protopopow 
szérű. A miniszterelnök ezzel a nyi- 
latkozatával tanúságot tett vakme
rőségéről.
A legélesebb agiració azonban a 

parasztpártban indult meg a minisz
terelnöki deklaráció nyomán. A párt 
egyik Bukarestben tartózkodó vezető- 
férfiuja ai következőket mondotta:

— Bratianu fenyegetőzése a leg
tisztább képét adja a helyzetnek1. 
Bratlanu támadja az ellenzéket és 
vitatkozik a királlyal, ami azt je
lenti, hogy vitatkozik az ellenzékkel 
és meginti a királyt. Világos, hogy 
Jonel enerváltságát az a tudat Idézte 
elő, hogy Végleg távoznia kell csú
fos bukással a politikai életből.

Taffari herceg Páriában
Az ethiopiai birodalom régiósét 

nagy ünnepséggel fogadták
PARIS, május 22. Franciaországnak 

a kormány és parlamenti-, válság legfor
róbb napjaiban >js gondja van rá. hogy, 
azokat az érdekszálakat, melyek a tőle tá
volabb álló népekhez is fűzi, udvariasság
gal és ünnepléssel minél szorosabbra füz8 
ze.

Legújabban, mint egy párisi tudósítás 
jelenti, Taffari Makonc« herceg, az ethio 
piai birodalom régense, az abessinial Zoo 
iámon királyig és Suba királynőig vezeti 
vissza, érkezeit a francia fővárosba. Bár 
mint prezuüiptiv trónörökös, nem fogad
hatták az uralkodókat illető teljes dísszel, 
Taffarii herceg és országa mégis meg le
helnek elégedve. Ünneplés fogadtatás a 
pályaudvaron, Millerand köztársasági el
nökkel, Poincaréval, a Marseillaljse és az 
ethiopiai himnusszal, katonai tisztelgéssel. 
Szállás a Qual d Orsayn, majd fogadtatás 
az Elysé^-palotában, később a Hotel de 
Vílleban, ahol a szájnál prefekt üdvözölte, 
A herceg gyermekei számára pompás aján 
dékokat nyújtották át. Az ElySceben Mib 
lerand és neje fényes ebédet adtak Taf- 
fari ras tiszteletére. Az elnök nagy po
hárköszöntőt mondott, melyre a herceg 
ékes beszédben válaszolt.

Taffari herceg el lehet ragadtatva fé
nyes párisi fogadtatásával, mely egyúttal 
Ethiopia jelentőségének is a méltány
lása.

Tii^íU Lududidvt ÍHÍBOS^ÍÍ^^Í kéri
BERLIN, május 22. A Berliner Tage

blatt értesülése szerint Tirpitz admirális 
akit a német nemzetiek állítólag ^irodal
mi kancellárnak akarnak jelölni, érintke
zésbe lépett Ludendorffal és megkérte, 
hogy frakciójával együtt jóindulatúan 
foglaljon állást a német nemzetiek és pol
gári középpártok koalíciójával! szemben.

Mindemellett azonban azok a ta
nácskozások, amelyeket a német nacio
nalisták a centrummal és a mérsékel
tekkel egy parlamenti blokk létreho
zása érdekében folytattak, ‘ kudarcot 
vallottak. A blokk érdekében megindí
tott tanácskozások főként a személyi 
kérdésen akadtak meg, mert a nemze
tiek Tirpitzet akarják a kancellárság 
élén látni, inig a mérsékeltek Marx sze
mélyéhez ragaszkodnak.

• A birodalmi gyűlést május 27-én dél
után három órára egybehívták. v

Teliesen újonnan gyárilag javított, 

20 személy befogadására 
alkalmas Büsaing-gyártmányu 

csukott autóbusz 
eladö.

Megtekinthető: „EGONOM!A* Keres
kedelmi és Ipari R. T. Uradé a-M a r e, 
Str. Mihai Vlteazul No. 1. Telefon 8-58.
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Magv&rorsxágcn megalakult a parlamenti 
ellenőrző bizottság

Elfogadta a Ház a magyar-török barátsági szerződést — A magyar 
kereskedelem hivatása magaslatán áll

— A Brassói Lapok
BUDAPEST, május 22. A magyar 

képviselőhöz ’ névszerinti szavazással
pieg választó tta szanálási időtartamra
a parlamenti ellenőrző bizottságot. A 
harminchárom tagú bizottság kebelébe 
a következő nemzetgyűlési képviselők 
jutottak be: Apponyi Albert gróf, Biró 
Pál, Czettler Jenő, Drehr Imre, Erőd 
Harrah Béla, Ernszt Sándor, Farkas 
István, Gömbös Gyula, Hajós Kálmán, 
Haller István, Hegyeshalmy Lajos, Hein 
rich Ferenc, Horánszky Dezső, Hoyos 
Miksa gróf, Iglódi Szabó Ignácz, Ivády 
Béla, Kállay Tibor, K-enész Béla, Marséi 
Ferenc, Mayer János* Neubauer Ferenc, 
örffy Imre, Peidl Gyula, Peyer Károly. 
Ráday Gedeon gróf, Rupert Rezső, so- 
korópátkai Szabó István, Szakács An
dor, Szilágyi Lajos, Temesváry Imre, 
Ulaln Ferenc, Vázsonyi Vilmos és Wolff 
Károly.

Idegesség a vámtarifa miatt
A nemzetgyűlés ezután egyhangúlag 

elfogadta a török köztársaság
gal kötött baráté ági szerződés 
Becikkelyezéséről szóló tör
vény javaslatot.

Ezután beterjesztették a Ház elé a 
vámtarifa javaslatot. Elfogadása érdeké
ben Walkó Lajos kereskelemügyi mi-
niszter emelkedett szólásra.

— Minthogy Magyarországnak 
mondta Walkó miniszter — mások

mint voltakgazdasági feltételei, 
monarchiáé, a kormány

a 
a

elhatározta.
hogy uj vámtarifát alkot. Először be
akarjuk várni, amíg a valuta az egész 
világon stabilizálódik, de ezt a tervün
ket legutóbb elejtettük. A javaslatban 
négy évi munkánk van összefoglalva 
s az anyag feldolgozása az összes érde
keltek részvételével történt. Bár van
nak már külállarnokkal kötött szerző
déseink, de azt hisszük, hogy ezekkel 
az államokkal célszerűbben visszük ke
resztül a tárgyalásokat egyszeresen 
megállapított vámtarifa alapján, amiben 
a népszövetség is segédkezni fog.

Majd a kereskedelmi mérlegről be
szél. Szembeállítja az exportot az im
porttal, majd azt mondta, hogy a 
mennyiben rossz termés esetén nem 
tudna exportálni Magyarország, úgy 
importálni sem fog- tudnia miáltal a 
valutája rögtön leromlik. Ez az utóbbi 
időben gyakran tapasztalható volt. A 
mezőgazdasági termelés mellett meg
felelően fejlesztendő az ipar is, ami an
nál Is könnyebb, mert ebben a szakmá
ban Ma gyár országon sokán várnak el- 
helye^kedésre, tehát az ipar fejlődésé 
nek első feltétele még van. Lényegei? az, 
hogy Magyarország mostani 14—18 mii 
110 aranykoronás vámbevétele 10 mil
lióra emeltessék, anélkül, hogy a fo
gyasztásban csökkenés álljon be, amit 
a miniszter szerint a vámtarifával el 
lehet érni,

Megérti az általános Idegességet a 
javaslattal szemben, mert a kereskedők 
féltik e régi összeköttetéseiket; azt hi
szik, hogy ezt újakkal kell kicserélni és 
féltik a kereskedelmet.

— De én nemi féltem — mondja — 
a miniszter. ín nem féltem, mert az a 
meggyőződésem', hogy a magyar ke
reskedelem annyira hivatása
«^^^^^MMM^MWMMWMMWWVMMWMMAMMMRAMMMAAMAMMMI
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A Jugoszlávia! ellenzék proklamáció! 
Intézett az ország népébe?

BUKAREST, május 22. A» a tény, 
hogy Sándor jugoszláv király, más ki
vezető utat a több mint egy hónapig tartó 
válságból nem találva, az eredménytelen 
kísérletek egész sorozata után újból kény
telen volt Pás les Ni kólát a kabinet alakí
tással megbízni, óriási felháborodást kel
tett a szkupstina ellenzéki pártjaiban. A 
felháborodás érthető, hiszen Pasics a je
lenlegi parlamenti helyzetben csak a pár 
lament kisebbségben maradt pártjaibóf! 
kénytelen megalakítani a kormányt, hi
szek az ő pártja a horvát ellenzéknek a 
parlamentbe való bevonulásával kisebb
ségben maradt.

Az ellenzéki blokk most az SHS állam 
népéhez proklamácíót intézett, amelyben 
megállapítja, hogy a Pasics-féle kisebbségi 
kormány megalakulása beláthatatlan kö
vetkezményekkel fog járni, amiért az éllen

eredeti távirata. — 
magaslatán.áll, hogy megfogja 
találni azt az utat, amely saját 
és az ország boldogulásához ve 
zet A vámtarifa nyomán nem állhat 
elő drágulás — sőt ellenkezőleg. Az a 
fontos, hogy ne álljon elő folyton átme
neti állapot, amelyből a fogyasztóra és 
a termelőre terhek hárulnak. Hogy ez 
nem fog bekövetkezni, azért vállalom 
a felelősséget

Törvényszék! elnök, aki vérrokona 
Francia Kissnek

Az első interpelláló Fábián Béla a 
csongrádi merénylet ügyében kérdezi 
az igazságügyminisztert, van-e tudo
mása róla, hogy a főtetteseket, a Piros
ka fivéreket 300 hold kaució ellené 
ben szabadlábra helyezték. Van 
e tudomása róla, hogy a csongrádi és 
a budapesti bombamerénylet bűn
ügyében az eltussolás jelei mutatkoz
nak. Van-e tudomása róla a miniszter
nek, hogy Piroskáikat Csongrádön tűn 
tetéssel fogadták. Van-e tudomása ró-
la, hogy a kecskeméti törvény
szék elnöke, akinek vezetése 
alatt áll Francia Kiss Mihály 
bűnügye, részt vett Francia 
Kiss családi ünnepélyén., s vé
gül mivel hajlandó bizonyítani a mi
niszter az igazságszolgáltatás pártat
lanságát.

Pesthy Pál igazságügyminiszter vá
laszában kijelentette, hogy Piroskáékat 
Csongrádon csak a hozzátartozóik fo
gadták, s egyik barátjuk halkan meg
éljenezte őket Másnap egymás között 
mulatoztak a Kazinczy- vendéglőben, 
azonban ez alkalommal nem hangzottak 
el ünnepélyes beszédek, s az elhang
zott magántermészetű szónokiatok nem 
merítik ki a bűncselekmény feldicsé- 
résének ismérvét. Majd kijelenti a mi
niszter, hogy Kiss János, a kecskeméti 
törvényszék elnöke, tényleg résztvett 
Francia Kiss Mihály esküvőjén, de ez 
akkor volt, amikor F.rancia Kiss 
ellen meg nem volt folyatnia t- 
ban büntető eljárás. Különben is 
vérrokonságban van egymással a tör
vényszéki elnök és Francia Kiss Mi
hály. Végül kijelentette, hogy Piroskáék 
ügyét azért tárgyalják Szolnokon és 
nem Szegeden, hogy ott nyugodtabban 
legyen letárgyalható a bűnügy.

Újabb tízezer állami tisztviselőt 
bocsátanak el

A köztisztviselői státus csökkenté
sének munkálatai megkezdődlek. Az 
'állami tisztviselők közül juHus 1-ig öt
százalékot bocsátanak el. ami nem ke-
vesebb, mint tízezer embernek 
meg.

felel

Szombaton alakul meg 
a Magyar Nemzeti Bank

A 8 Órai Újság beavatott helyről 
arról értesül, hogy a Magyar Nemzeti 
Bank május 24-én tartja meg alakuló 
közgyűlését és junius első napjaiban 
megkezdi rendes működését. A tervbe
vett ércpénz veréséről egyelőre nin
csen szó.

zéki blokk magáról mindén felelősséget el 
hárít. A proklamáció szerint az uj kor
mány előtt két lehetőség áll: vagy elnapol
ni alkotmányellenesen a szkupstinát, vagy 
feloszlatni, hogy az uj választásokon erő
szakosságokkal uj többséget szerezzen ma 
gának. Végül megállapítja a proklamáció, 
hogy a Pasics-kormány Iránt a népnek 
nincs bizalma, s az ellenzék a parlamenté 
rls felelősséget nem vállalhatja.

Hétfőn lesz a döntő értekezlet 
a nemzeti párt és a parasztpárt ügyében

BUKAREST, május 22. (Rador) A 
nemzeti párt és- a parasztpárt között 
folyó fúziós tárgyalások szakadatlanul 
tartanak, végleges határozatot azon
ban addig nem hoznak, mig Lupu dr. 
külföldi írtjáról vissza nem ter. Ez való
színűleg hétfőn megtörténik, s a döntő 
tanácskozást már hétfőn este megtart
hatják.

Ha a sorompó 
nincs leengedve

Érdekes tárgyalás a brassói 
bíróság előtt

— A Brassói Lapok munkatársától.
BRASSÓ, május 22. Jellegzetes vas

úti baleset utó játéka pergett le a bras
sói büntetőbíróság legutóbbi tárgyalá
sán. Három évvel ezelőtt, május 20-án 
Szőcs József és felesége középajtai la
kosok Brassóból szekérrel hazafelé tar
tottak. Midőn Apáczához értek, a kocsi
út és a vasútvonal kereszteződésénél 
a sorompó nem volt leengedye. Sző- 
csék felhajtottak a vasúti töltésre, 
azonban

épen ebben a pillanatban haj 
ladt át a sorompónál a te
her v o n a t, a m1 e ly a vágányok
ra került szekeret p o z d o r- 
jává zúzta.
A szekérben ülő Szőcs Józsefné az 

elszenvedett sérülések folytán nyomban 
szörnyethalt, míg Szőcs József rendkí
vül súlyos belső sérüléseket szenvedett

A brassói ügyészség Gyárfás. Zsig
mond apáczal vasúti őrt tette felelőssé 
a történtekért és vádiratott nyújtott be 
ellene a közbiztonság veszélyeztetése 
miatt. A tárgyaláson Gyárfás Zsigmond 
kijelentette, hogy ő szabályszerűen le- 
engedte a sorompót, de az volt a bal 
hogy a teljes »trappban« haladó szekér 
az esti homályban teljes erejével neki
szaladt a sorompónak, amelyet eltört, 
így jutott a szekér a kritikus pillanat
ban a vasúti vágányokra. A tanúként ki
hallgatott mozdonyvezető és a föld 
szintén úgy emlékeztek a dologra, hogy 
a katasztrófa megtörténte után 
eltörve látták a sorompót, de
annak 
nem a 
holott 
dalról

szerintük nem a baloldali, hal 
jobboldali rudja volt eltörve, 
a halálszekér az ellenkező ol-
jött
bíróság elrendelte a bizonyítás 

kiegészítését és a helyszíni szemlét, a 
melynek lefolytatására bizottságot küld 
ki a bíróság. Ennek tagjai Seid Gusz
táv dr. törvényszéki biró, Panculescu 
Tivadar ügyész és Bucur Rudolf jegy
ző. A helyszíni szemle eredménye fogja
eldönteni az érdekes bünpör. sorsát.

Ujabb merénylet készül a kisebbségi 
iskolák ellen

BUKAREST, május 22. A Lopta ma 
megjelent számában közli, hogy Ang- 
helescu közoktatásügyi miniszter most 
dolgozik azon a törvényjavaslaton, a 
mellyel a magániskolák ügyeit óhajtja 
rendezni. A Lupta szerint a javaslat ki 
fog terjeszkedni azokra a kisebbségi 
iskolákra, amelyek a kormány szerint 
nem' respektálták a kormány által ki
adott rendelkezéseket, s azokat az ál
lam kezelésébe fogja átutalni. A tu
dósítás szerint a készülő törvény ja vaslat 
újabb megszorításokat fog a kisebb
ségi iskoláit számára tartalmazni.

A mai minisztertanács
BUKAREST, rfájus 22. Ma ’délelőtt 

tíz órakor minisztertanács volt, ame
lyen Dúca külügyminiszter hosszú ed 
pózéban foglalkozott, a király külföldi 
utjának eredményével. A nyilatkozat I 
részleteiről a sajtónak semmit sem 
hoztak tudomására, beavatottak azon 
bán azt mondják, hogy a mai miniszter- 
lanácson a kormány önmaga előtt is el 
ismerte, hogy külföldi kölcsönre semmi 
kilátása sincs. Ezután még nehány ké
szülő törvényjavaslatot tárgyalt le a 
minisztertanács, amely tizenkét órakor 
ért véget.

Csatlakozik-e az Unió a hágai 
döntőbírósághoz ?

WASHINGTON, május 22. Coolldge 
elnök ma magához hivatta a republikánus 
vezéreket, s közölte velük, hogy még 
a kongresszus elnapolása előtt javasolni 
fogja az Unió csatlakozását a hágai döntő 
bírósághoz, Lodge szenátor javaslatával 
szemben.
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NacDonald és Mussolini 
találkoznak

Az uj jóvátétel! konferencia egy 
hónapon belül összeül

- A Brassói Lapok eredeti távirata. —
LONDON, május 22. Az angol sajtó, 

de az angol politikai körök is biztosra 
veszik, hogy Macdonald legközelebb ta
lálkozik Mussolinivel. Ez a találkozás 
hasonlatos lesz a Poincaréval tervezett 
Chequersi találkozáshoz, s már arra 
is számítanak, hogy az uj jóvátételi kon 
ferencia már egy hónapon belül ösz- 
szeül, hogy a szakértők javaslatairól 
tanácskozzék.

Az olasz lapok egyértelmüleg visz- 
szautasitják a párisi Tempsnek Mussoli
ni és az olasz politika elleni támadását. 
Az olasz lapok szerint a Temps tá
madása a francia bosszúság jele, mert

Olaszország* befolyása a kis- 
antantra egyre növekszik.

A Giomale d’ Italia azt írja, hogy 
olasz-belga találkozó bebizonyította a 
két országnak a békére és a konszoU-

az

Molosit előéletére vonatkozó adatokat, a 
melyek meglehetősen, érdekes részleteket 
tartalmaznak.

Molosit Dumitru az elmúlt évben, sza
badult ki a szigeti ügyészség fogházából, 
ahol nyolc hónapig ült csempészés miatt. 
Kiszabadulása után hónapokig munkánál 
kül csavargóit a városban és felesége csa 
Iádjónak a nyakán élösködött. Január 
6-án ismeretlen tettes behatolt a Vigadó 
épületben levő moziirodába és dr. Mérei 
Ferenc igazgató íróasztalából 37000 lejt el
rabolt. A rendőrségen Kovács detektív 
vette kezébe az ügyet és pár nap alatt ki
derítette, hogy a betörést az időközben 
megszökött Molosit követte el, aki állandó 
an a mozi személyzetéhez tartozó családja 
lakásán és a mozi épületében csatangolt.

Mikor Molosit a pénz egyrészével Szi
getről megszökött, egyenesen Nagyszeben»- 
be ment, ahol a katonaságnál jelentkezett 
a hátralevő három hónap leszolgálása vé
gett. Kovács detektív leutazott Szebenbe, 
elővette Molositot, akinél még tízezer lejt 
talált és magával akarta hozni Szigetre. 
A katonai hatóság azonban csodálatoské 
pen vonakodott a betörőt a civil hatósá

goknak átadni és n e in a d t a k 1 M o 1 o s 1 
tót, aki január 13-án beteget jelentett és 
pár nap múlva meg is szökött a kórház 
ból. Azóta a szebenkörnyékí falvakban kó
borolt és mindenütt lopással tartotta fönn 
magát. Ez időtől fogva Molosit nem adott 
hirt magáról.

•A Szeben-patakból kifogott hulla arca 
a felismerhetetlenségig fel volt puffadva 
es csak a zsebében talált, Molosit névre 
kiállított fascista igazolvány 'és a hulia 
felismert ruhái bizonyították a személy
azonosságát. Máramarosszigeten azonban 
szavahihető tanú jelentkezett, aki azt ál
lította, hogy két héttelezelőtt talál 
kozott Molosittál Bukarestben, aki 
ott mint soffőr (szerepelt. Ez a körűt 
mény aztán azt a gyanút kelti, hogy Mo
losit gyilkosságot követett el és 
hogy magáról a rendőrség figyelmét el
kerülje, áldozatát saját ’ruhájába öltöz
tette, gondosan becsomagolt igazolvány- 
nyal látta el, majd összekötözve a folyó
ba vetette.’ A nyomozás most ebben az 
irányban folyik tovább és nem lehetetlen, 
hogy rövidesen szenzációs eredményeket 
is fog felmutatni.

ni, és súlyt helyezett arra, hogy a jö
vendőbeli kormány előrelátható vezérei 
előtt részletesen ismertesse a pénzügyi 
helyzetet, amely megszabja a jövendő 
kormány politikáját.

Herriot és Painlevé kijelentették, 
hogy meggyőződésük szerint minden 
kormánynak kötelessége a költségvetés 
egyensúlyának megteremtése. A francia 
politika pénzügyi vezető gondolata 
lesz: megfelelő bevétel nélkül nincs ki
adás. Ez tisztán mutatja a jövő felelős 
vezéreinek szándékait

dációra való törekvését, majd ugyanez 
a lap hangsúlyozza annak szükségessé
gét, hogy Németország gazdasági és te
rületi egységéi miéiőlib helyre kell állí
tani, mert Németország Európa gazda
sági kötelékében egyik legfontosabb té
nyező.

Jól értesült körök szerint Mussolini 
a belga miniszterrel megegyezett, hogy 
Németországgal szemben a jövőben csu
pán valamennyi szövetséges állam hoz
zájárulásával lehet szankciót alkal- 
miizni. Különleges intézkedésekre szűk 
ség nincs, mert a Versailles! szerződés 
a kötelezettségek nem teljesítése cselé
re úgyis intézkedik. A jóvátétel! bizott
ság továbbrn is a legfelsőbb döntő fó
rum marad. A lapok kiemelik a milánói 
értekezlet jelentőségét a jóvátételi kér
désben, s hangsúlyozzák, hogy Olaszor
szág most már kilépett külpolitika! re- 
zerváltságáhól, sőt kezébe vette az uj 
politikai vezetést.
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„Nemzetünk minden szellemi kincsét 
Rómának köszönhetjük“

A lugosi görög katolikus püspök nyilatkozata
A Brassói Lapok tudósítójától.

Egy körözött betörő 
rejtélyes halála

Összekötözött hullát fogtak ki 
a Szeben patakból - A gyilkos, 

aki igazolvánnyal látja el áldozatát
I A Brassói Lapok tudósilójától.

MÁRAMAROSSZIGET, május 22. Rej
télyes bűneset foglalkoztatja most a rend- 

’ Űrhatóságokat. Április 2ő-án Nagyszeben 
környékén egy hullát fogtak ki a Szeben 
patakból. A hulla valóságos gúzsba 

I volt kötözve, kezét, hibát és ti nyakát 
erős zsineggel kötötték meg, a boncolás pe 
dl# megállapította, hogy a hulla 2—3 hóiig 

’ volt a vízben. A nyomozó csendőrség elolt 
I kétségtelenné váll, hogy bűntény történt, 

löt a hulla zsebében talált vízhatlan tás- 
. kából előkerült írások alapján azt is meg 

állapították, hogy n hulla Molosit D u 
ni ll r u 27 éves szerel ő, in á r a in a - 

r rossz! get í lakók holtteste. A 
| rendőrség Molosit szüleinek felmutatta 

a hulláról levágott ruhadarabokat és Mur 
losilék felismerték azokban a fiuk ruháit. 
A hullát eltemették és a csendörség a nyo 
mozás adatait átadta a nagyszebeni rend
őrségnek, ahol Lutsch rendőrbiztos tol- 
vább nyomozott az érdekes ügyben, amely 
mára szenzációs fordulatot vett.

Lutsch rendőrbiztos ugyanis megál
lapította, hogy a Cibin folyóból kifogott 
hulla azonos az országszerte körözött Mo
losit Dumitruval, aki nemrégen a szebeni 
katonai kórházból szökött meg. A rendőr- 
biztos tegnap Máramarosszigelre érkezeit, 
hogy Molosit ügyében u nyomozást lakó
helyén folytassa le. Itt összeállították a

TEMESVAR, május 22. Niculescu 
Sándor dr. lugosi görög katolikus püs
pök, aki vasárnap és hétfőn Temesvá 
roll tartózkodott, munkatársunknak ki
jelentette, hogy a Ramnicul Valce-i püs
pökkel szemben, aki a konkordátumról 
irt, meg volt az a szatiszfakciója, hogy 
az interjú után, amit ő az Universulnak 
adott és amelyben a Ramnicul Valce-i 
püspök állításait megdöntötte, Lepada 
tu kultuszminiszter nyíltan kijelentette, 
hogy a konkordátum megkötése a szent 
székkel az állam szempontjából is ab
szolút szükséges.

Hogy mikor kötik meg a konkordá
tumot? Erre a kérdésbe ezt válaszolta 
a püspök:

’ — Egyetlen párt sem zárkózhatik 
cl a konkordátum megkötése elől, ha 
kormányra jut. Ezideig már az Averes- 
cu-korrnány, valamint a jelenlegi kor
mány ismerte el a konkordátum feltét
len szükségességét. Annái inkább kell 
majd ezt elismernie, mondjuk, a Ma
mii pártjának. Maniu a mi viszonyain
kat épen olyan jól, ha csak még beha
tóbban nem ismeri, mint az előbb em 
litett két párt emberei és a helyzetün
ket még fokozottabban méltányolni

tudja és fogja, mert méltányolnia kell. 
A konkordátum létrejöttének pontos ide 
jét természetesen megjövendölni nem 
tudom. Lepadatu dultuszminiszter Ra-
nu 
ba

volt miniszter mihamarább} Rómá- 
való küldetéséről beszélt. A külde-

tés célja a konkordátum megkötése.
A továbbiakban igen érdekes és 

igen határozott kijelentéseket tett Nicu
lescu püspök. Ami a Rómával való uni- 

,ónkat illeti — mondotta — az rendít
hetetlen. Kultúránkat, vallási fellendü 
lésünket, nemzetünk minden szellemi 
kincsét Rómának köszönhetjük. A leg
sötétebb hálátlanság volna részünkről 
még csak a gondolat is, hogy Rómával 
a szakadás lehetséges volna. Római val 
lásunk fenntartásúban egyek vagyunk 
az itteni római katolikus egyházzal. A 
vallás Isten adománya, és azt minden 
földi javaknál többre becsüljük.

A püspök ezzel búcsúzik tőlünk:
— írja meg kérem azt is, hogy a 

mennyire hü alattvalói vagyunk az 
államnak és amennyire jó hazafiak va
gyunk, annyira vagyunk hü követői val 
fásunknak is és annyira vagyunk jó ka
tolikusok is.

Négy hónap alatt tizenötmillió dollár 
A magyar pénzpiac az újjáépítés 

sikeréért
— A Brassói Lapok eredeti távirata. —

BUDAPEST, május 22. A Magyar Táv 
írati Iroda jelenti, hogy a magyar kor
mány a népszövetségi kiküldöttekkel kö
zösen kidolgozott pénzügyi tervezetet a lég 
nagyobb energiával hajtja végre. Mivel áph 
rilis elsejével a folyó kiadások fedezésé
re szolgáló inflációnak meg kellett szűn
nie, ez idő óta az állam a jelzett cél
ra nem is vett igénybe hitelt a jegyintó- 
zetnél. így az arany költségvetésre való 
áttérést megelőző két hónapban az állam 
hitelét csak tartozásainak a fedezésére 
vette igénybe, és mivel a pénzügyi terve
zetet szigorúan megtartották, az uj nem
zeti bank, amely előre láthatóan junius 
elején megnyílik, teljesen tiszta helyzetet 
fog találni. *

Az ország pénzügyi teljesítő képességé 
nek megfeszítésével az utóbbi hetekben 
a következő jótékony összegeket bocsátot
ták az állampénztár rendelkezésére: Unsz 
millió svájci frankot belső kényszerítői 
csönelőleg eredményeként, a bankok és a 
nagyipar ismét húsz millió svájci frankot, 
valutában a 250 milliós kölcsönből vissza
fizetendő rövid lejáratú kölcsönelőlegként 
Végül a nemzeta bank teljesen lejegy
zett harminc millió aranykorona alaptőr 
kéjén felül a kényszerkölcsön hátrálékos 
befizetéseként hatvan milliárd papirköro- 
na, azaz három és fél millió svájci frank 
olyt be, — a kényszerkölcsön: ‘második 
részletére pedig 180 milliárd papirkorona, 
vagyis tízmillió hatszázezer svájci frank 
folyik még be. Az ország tehát négy hónap 
alatt nyolcvan egy millió egyszáz svájci fran 
kot, azaz tizenöt millió dollárt hozott ősz 
sze a saját erejéből a népszövetség égisze 
alatt kezdeményezett rekonstrukciós mun
ka sikere érdekében.
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A német-francia viszony uj korszak előtt
Herriot és Painlevé az uj Kormány kötelességeiről — Megfelelő bevétel nélkül 

nincs kiadás

JÖN I JÖN I JÖN I
A XX-IK SZÁZAD CSODÁJA!

Éneklő film 
.Kacagj Bajazzo 

filmopera 5 felvonásban.
A budapesti operaház tagjainak 

személyes felléptével.

— A Brassói Lapok

PARIS, május 22. A franciaországi 
választások nyomón létrejött uj hely
zet most kezd kialakulni. Herriot ma 
PArlsba érkezett s már az est folyamán 
találkozott a radikális és a szociálista 
párt vezetőivel. A tanácskozás nyomán 
megállapítható, hogy a radikális szo
ciális Iák a szociálistákkal egyetértés
ben

ellenezni fogfák Németország ka
tonai megszállásának bárminő ki

terjesztését
azokon a határokon túl, amelyeket a 
Versailles! szerződés előír. ’Hangoztatni 
fogják, hogy Franciaországnak jogos 
igényé van a háborús pusztítás után ész 
szerű jóvátételre, és programmszerüen 
kijelenti, hogy barátságos viszonyban 
akar maradni az Unióval és a szövet
ségesekkel, Kifejezetten állást szándék
szik foglalni a fegyverkezés ellen, s 
óhajtandónak jelzi, hogy a katonai szol
gálatot tizennyolc hónapról tizenkettő 
re szállítsák le.

Nyilatkoznak a jövő emberei
Herriot Parisba érkezése után a 

Havas-irodának kijelentette, hogy min
denekelőtt be kell várni a radikális szó 
clalista és a szocialista párt közeli ta
nácskozásának eredményét, s csak az
után lehet végérvényesen állást foglalni 
a politikai helyzet ügyében. Kizárólag 
arról van szó — mondotta — hogy

eredeti távirata. -

Eredményes lesz az angol-orosz 
konferencia

LONDON, május 22. Az angol-orosz 
konferencia ülésein megvitatott kérdések 
miatt támadt nézeteltérések ellenére ba
rátságos és békülékeny szellem uralkodik. 
A konferencia tulajdonképpen csak most 
foglalkozott a főkérdésekkel. Illetékes he
lyen kijelentették, az oroszok sokra ké
szek, hogy az angol felfogással szemben 
előzékenységet mutassanak, s Így a konfe
rencia valószínűleg eredményes lesz.

olyan programmot állítsunk össze, a 
mely össze tudja egyeztetni Franciaor 
szög érdekeit az európai helyzettel, ö 
a maga részéről semmit sem tesz, hogy 
hatalomra jusson.

Painlevé, aki az uj kormánynak 
vagy külügy, vagy hadügyminisztere 
lesz, a Daily Héráidban nyilatkozott.

— A választásokon a francia nép 
kifejezésre juttatta akaratát, hogy békét 
akar. A nép imperializmussal többé 
nem vádolható!, mert eltökélt szándé
ka, hogy az európai béke müvét szol
gálja. Értse meg mindenki, hogy Né
metország számára könnyebb szabad 
elhatározásból teljesíteni a jóvátételt, 
mint kényszerből. Ha a legközelebbi 
írancia kormány jószándékai Berlinben 
hasonlókkal találkoznának, hiszem, -— 
mondotta — hogy nemsokára bekövet 
kezik a német—francia viszony uj kor
szaka.

Polncaré, Marssal, Herriot és Painlevé
Mlllerand köztársasági elnöknél teg 

nap tanácskozás volt, amelyen Poin- 
care .miniszterelnök, Marsall pénzügy- 
miniszter, valamint Herriot és Pain
levé vettek részt. Polncaré és Marsall 
részletesen ismertették az ország pénz 
ügyi helyzetét. A tanácskozás teljes két 
óra hosszat tartott, s igen szívélyes 
volt. Poincaré azt a meggyőződését fe
jezte ki, hogy Franciaország hitelének 
befolyásolását nem szabad megenged-

Lengyel és román tüntető felvonulás 
ÍZ orosz határon ?

BUKAREST, május 22 Londoni je
lentés alapján a Rador fenntartással 
közli, hogy Lengyelország és Románia 
egyidejűleg az ősz folyamán harminc
ezer emberrel tüntető katonai felvonu
lást rendez az orosz határon.

Kapható
minden Jobb cip&Uzletben
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HÍREK
A Brassói Lapoh legközelebbi szá

ma a közbeeső nemzeti ünnep miatt 
vasárnap reggel jelenik meg.

— (Bratianü Jonel F o garas- 
megyében.) Bukarestből ’telefonálja 
tudósítónk: Bratianü Jonel miniszter
elnök, Constantinescu Sándor földmi- 
velésügyi miniszter és Seveanu köz
egészségügyi miniszter junius elsején 
bogarasra utaznak, hogy tizenhat köz
ségben a földosztásnál ünnepélyesen je- 
jlen legyenek.

— {Megyei prefektusok a 
miniszterelnök előtt.) Bukarest
ből táviratozza tudósitónk: Május hu- 
szonhatodikától kezdődőleg a megyei 
prefektusokat ötös csoportokban Buka
restbe rendelték, hogy Bratianü Jonel 
miniszterelnököt a megyék helyzetéről 
informálják.

— (Colban Bukarestben.) Bu 
karestből táviratozza tudósítónk: Col
ban, |0,i népszövetség titkára tegnap es
te a fővárosba érkezett, Colban vasár
nap felolvasást fog tartani a népszövet
ség társadalmi céljairól.

— (Az udvar hely megy cl Ma
gyar Párt értekezlete.) Székely- 
udvarhelyi tudósítónk jelenti: A Ma-* 
gyár Párt székclyudvárhelyi tagozata 
az e hó 17-én tartott intéző bizottság! 
értekezletén megbeszélés tárgyává tette 
a brassói nagygyűlésen leendő részvé
telének módozatait. Felkérte Nagy Já
nos, Simon János és Kovács Lázár szé
kelyudvarhelyi, valamint Viola Sándor 
dr. székelykereszturi, Szabó Dénes ze- 
telakl és Máthő Mózes oklándl tagjait, 
hogy a párt képvseletében a nagygyű
lésen megjelenjenek. A tagok készség
gel vállalták a megbízást, de kívülük, sa 
ját elhatározásukból, részt vesznek 
még azon Márton Dénes, Gellérd Lajos 
és Katona István székelyudvarhelyi föld 
mívesek Is. Ennélfogva Udvarhelyinegye 
impozáns képviselettel vesz részt a Ma
gyar Párt brassói nagygyűlésén.

— (Csernoch János herceg- 
prímás RÓimában.) Rómából je
lentik: Csernoch János hercegprímás 
kétszáz magyar zarándokkal Rómába 
érkezett. A pápa fogadta a zarándoko
kat.

-— (Sérelmes főiga zgatói 
rendelkezés.) Gyulafehérvárról Ír
ják lapunknak: A napokban szigorú fő
igazgatósági rendelet érkezett a nagy- 
enyedi tanfelügyelőség utján Sárd köz
ségbe az ottani református igazgatóba; 
ni tó hoz,, hogy a vezetése alatt álló ele
mi iskola negyedösztályos zsidóvallásu 
tanulóját egyszerűen tegye át rögtön a 
törvényed következmények terhe alatt 
az ottani görög 'katolikus, tehát ugyan
csak felekezeti iskolába, amely ek nyolc 
napos határidőn belül jelentenie kell a 
tapasztaltakat. A májusi dátummal le
adott 4783—1924számu speuá'is rende
let persze kiszámítottál! pont a vizsgák 
előtt érkezett le, amikor a célbavett 
tanuló a metódus és nyelvheli különb
ség miatt képtelen a görög- katolikus is
kolában levizsgázni. A legszebb a do
logban az, hogy az abruobányai szub- 
revizor az év folyamán kétszer tett lá
togatást az iskolában, de a felvett jegy
zőkönyvekben sehol sem szerepel Kifo
gás a zsidó tanuló ott tanulása miatt. 
A sérelmes rendelet visszavonására le
adott távirati kérésre természetesen vá
lasz sem érkezett.

— (Megegyez3i az éttermek 
és pincéreik között.) A hetek óta 
húzódó brassói pincérmozgalomban je
lentős változás állott be, amennyiben 
a munkaügyi felügyelőség közbenjárásé 
nak eredményeként végre létrejött a 
megegyezés a helybeli éttermek és 
pincéreik között. A meg egyezés szerint 
az éttermi pincérek a jövőben tiz szá
zalékos haszonrészesedést kapnak. Eb
ből a percentből, azokban az étter
mekben, ahol főpincéri állás van, egy 
százalék a főpincért illeti meg a duói 
ozum fejében. Havi fizetésük 225 lej, to
vábbá az ebéd és a vacsora koszt. A 
kávéházi p’incérsztrájk sorsában semmi
féle változás nincsen,

— (Tannonberg orosz tábor
nokot kommunista propaganda 
miatt Ko nstantinápolyhanletar 
tóztatták.) Konstantinápolyból távira- 
lozzák: Tannen1 ei'g szász tábornokot hol 
seviki propaganda miatt ma letartóztatták. 
A megejtett házkutatáson jelentékeny 
mennyiségű agitációs pénzt találtak. A 
tábornokot több orosszal együtt kifogják 
utasítani Törökországból.

— (Tízéves találkozó.) Felhí
vom az 1914-ben a kézdivásárnelyi r. 
kát. főgimnáziumban érettségizett osz
tálytársaimat, hogy a junius hó 10-én 
tartandó találkozásra megjelenni szí
veskedjenek, és megjelenésüket legké
sőbb junius hó 7-ig nálam a szükséges 
intézkedések megtétele céljából bejeleftt 
sék. Szabó Ödön Kézdivásárhely.

— (Az udvarhelymegyei köz 
igazgatási tisztviselők viz.sgá 
j a.) Székelyudvarhelyi ’tudósítónk je- 
»lenti: Andreas György vármegyei pre 

rektus legújabban kiadott határozata ér
telmében az október 1-én ‘kezdődő 
vizsgálatra előállani tartozó összes ki- 
senbségi anyanyelvű tisztviselők, dij- 
nokok, írnokok, községi és körjegyzők 
nemcsak a román nyelvből, irodalom 
bői, földrajzból, történelemből és al- 
kotmánytanból kötelesek vizsgázni, ha
nem a közigazgatás köréből feladott 
dolgokból is.

— (Börtönre Ítélt volt kör
jegyző.) Gyulafehérvári tudósítónk je 
lenti: A gyulafehérvári törvényszék sik
kasztás címen két évi börtönre ítélte 
Kusu Romulus balázsfalvi volt körjegy 
zöt, aki ellen többrendbeli lopás és ok
mány hamisítás címen folyt az eljárás. 
A könyvszakértők véleményéből és a 
tanúvallomásokból kitűnt, hogy a meg- 
tevedt hivatalnok mintegy l/’.OOO lejt 
sikkasztott a város pénztárából. A Rusu 
va; kapcsolatosan vád alá helyezett Ru- 
sunét a volt jegyző feleségét és Dragos 
Stefan balázsfalvi volt primőrt felmen
tette a vád alól.

— (Az állampolgárok össze
írását befejezték Székelyud-. 
var helyen.) Mint ottani tudósítónk 
jelenti, minden különösebb fennakadás 
és zavaró Incidens nélkül e hó 17-én 
az állampolgárok összeírása véget ért.

— (Az unitárius majális) f. 
hő 25-én, vasárnap lesz a Honteruson. 
Az egyházközség és a nőügyiét elnök
sége ezúton hívja meg a n. e. közönsé
get. Gyülekezés reggel fél 8 órakor a 
rét. szeretetház udvarán és indulás 8 
órakor zene mellett.

— (Ma kezdődik az országos 
mérnök kongresszus.) Kolozsvár
ról jelentik: A román mérnökök or
szágos szövetkezete május 23-tól 31-ig 
országos mérnöki kongresszust tart Ko- 
lozsvaron. A gyűlés ünnepélyes megnyi
tása május 25-én lesz. A tárgysorozat 
bán a mérnökök anyagi helyzetét s 
egyéb viszonyát érdeklő pontok szere
pelnek, amelyek a szállításra, az állami 
építkezésre, a fémiparra, a technikai 
vívmányokra, az erdőkitermelésre és 
általános szociális kérdésekre vonatkoz
nak.

— (Gyilkosság vagy öngyil
kosság.) Kolozsvárról jelentik: A Ben 
ner-bőrgyár munkásai ma egy férfi
hullát találtak a gyár közelében. Megái 
lapították, hogy a halott Pap György 
ötvon éves vasúti hordár. A hullát, a 
melynek fején több seb tátongott, be* 
szállították a kórházba, ahol felbon
colták. Valószínűleg Pap György rabló- 
gyükosság áldozata lett. A rendőrség 
megindította a nyomozást.
Tökéletes irháit! reglánok erk Wmf ’HMál

— (Nők nem teljesíthetnek 
éjszakai szolgálatot a CFR-nél.) 
Kolozsvárról jelentik: A CFR vezérigaz
gatósága rendeletét adott ki az üzletve
zetőségekhez, amelyek nagyon humá
nus intézkedéseket fonalnak magukban. 
A rendelet szerint ezentúl tilos a női 
munkaerő alkalmazása az éjjeli órák
ban, a jegy kiadásoknál és a távirati 
osztálynál. Intézkedések történtek az 
egyszeri utazásnál feljogosító szabadje
gyek kiállításának kérdésében is, ameny 
nyiben ezeket az osztályfőnökök is ki
állíthatják. Elrendelték, hogy ezentúl 
a CFR szolgálatába tüdőbeteg alkalma
zottakat nem szabad felvenni.

W, & G. SCHUL RUHÁI
A LEGSZEBBEK,
A LEGJOBBAK, 
A LEGELEGÁNSABBAKI

(*) Filharmóniai hangver
seny. Az idei utolsó filharmóniai hang 
versenyt május 24-én, szombaton tart
ják meg a következő műsorral; 1. Jo- 
nann Brahms: Második szimfónia (d- 
dur); Mozart: Zongora verseny (a-dur); 
Smelana: Az eladott menyasszony c. 
opera nyitánya. A kiválóan értékes mű
sora hangverseny érdekességét emeli 
két vendég közreműködése: Voileanu 
Anna, a kolozsvári konzervatórium ta
nárnője fogja játszani Mozart verseny
müvét. Ezt a zongoraművésznőt igen 
jó hír előzi meg. Mint..a hangverseny 
dirigense Novák Alfréd fog bemutat
kozni a brassói zenekedvelőknek. No
vák neve szorosan összenőtt Nagysze
ben fejlett zeneéletével, ahol mint kitü 
nö karmestert nagyon becsülik. Jegyek 
előre válthatók Hiemesch búzasört 
könyvkereskedésében. A hangverseny az 
Apollóban lesz.

— (A «Hubertus» vadászegy 
let feloszlott.) A Monitorul Oficial 
közlése szeript a brassói «Hubertus» 
vadászegylet feloszlatását jóváhagyták.

— (Barabás Márton kepki- 
állítása.) A külföldön is fényes sike
reket arató kiváló magyar festőművész, 
Barabás Márton legújabb munkáiból 
kép kiállítást rendez Brassóban. A kiál
lítás május ’hó 25-én vasárnap dél
előtt 11 órakor nyílik meg a Kllngsor 
helyiségében Lensor 31.

— (A brassói r. kát. főgim
názium) önképzőköre május 25-én va
sárnap délelőtt 11 órakor tartja az in
tézet tornatermében záró diszgyülését. 
A műsorban zeneszámok, az intézet da
lárdája, szavalatok és ünnepi beszéd 
szerepel s erre az érdeklődőket, a tan- 
ügy és az ifjúság barátait, a szülőket 
tisztelettel hívja meg az Önképzőkör ve
zetősége. Belépő dij nincs, jótékony adó 
Hiányokat azonban az önképzőkör cél
jaira szívesen fogadunk.

r— (Békefi Rémig meghalt.) 
Budapestről táviratozzék, hogy a törté
netíró Békefi Rémig, zirci apát tegnap 
este meghalt. Békefi Rémig 1858—bán 
született. A budapesti tud, egyetem 
rendes tanára volt és számos törté
neti és kultúrtörténeti munkát irt. 
Főbb munkái: Széchenyi István gróf, 
a magyar nemzet regenerátora (Pécs 
1892.); Árpád kori közoktatásügyünk és 
a veszprémi egyetem létkérdése (1896): 
A rabszolgaság története Magyarorsza- 
fjon (1901); A Balaton környékének egy 
lázat és várai a középkorban (1907); ez 

utóbb! munkája német nyelven is meg
jelent.

(•) Negyven éves házassági 
évf ordulo. Idbv Szabó Mihály seges
vári malomtulajdonos és neje Bakh Ju
lianna, 1924. május 13-án ünnepelték 
meg boldog házasságuk 40-ik évforduló
ját. Az ünneplőket 17 tagból álló család 
juk 9 tagja vette körül.

MODERN MOZGÓ
Ma veBtík utoljára A vén komédiás és 
A gáncsnelküU lovas á?t szenzációs Do- 
Han filmet. E két film a tegnapi bemu
tatón a legnagyobb sikert aratta 6s a 
legnagyobb megelégedést vívta ki.

(*) Max Linder Brassóban.) 
A paródia mindig vonzó műfajnak bi
zonyult. példa erre a «Negyedik mus
kétás» is. Igaz, hogy Max Linucr bá
mulatos alakítása nagyban hozzájárul 
a film sikeréhez, azonban a film ma
ga az eszme a «Három testőr» kigú
nyolása, olyan, hogy hálásabb témát 
keresve sem lehetne találni. A film vé
gigvezet minket a jól Ismert gascognal 
mezőkön, Pórison, Londonon, ezer bo
bó kalandon keresztül a bájos gro- 
teszkséggel beállított királyi udvarba, 
ahol végre Maxiból testőr lesz. Ezen
kívül még egy két felvonásos Chaplin- 
film kerül bemutatásra. Hétfőtől kezd
ve az első filmopera kerül színre «Ka
cagj Bajazzo címmel, melyben a buda
pesti opera énekes művészei lépnek fel. 
Jön «Az ütközet».

(•) Elveszett. Igen.kérem azt az 
urat, aki a marosvásárhelyi felső állo
máson április 30-án elveszített arany- 
karkötő órámat megtalálta, küldje be 
illő jutalom ellenében Kupinczai Klá
ra, áljanii tanítónő nevére, Reghinsat, 
(Marostorda.)

(*) Szép, művészies 1 e v én p a- 
pír. clml.ék, plakátok és cxUbrísck, a 
Lavl uül íren VJ1 állandó kiállítóin a 
Kllngscr termeiben, Lensor 81 Szabad 
belépés. _______

Ah^y pne?n wr a* isten.,
Várady Aladár országszerte Ismert dala. „

Moravetz-kíadAs, mindenütt kapható! 3

SPORT
Az osztrák-román válogatott 

mérkőzés részletei
Dr- Hirsch a mezőny legjobb em
bere - Kimagaslott a Tritsch, 
Kinigli, Jakobi halfsor, jó benyo

mást keltett a román olympiai 
csapát

— A Brassói Lapok eredeti távirata. —
BECS, május 22. A simmleríngi pár 

Iván nyolcezer néző jelenlétében megtar
tott mérkőzésen, amelyet Rauvens kölni 
bíró vezetett le a csapatok a következő fel 
állításban szerepeltek: Románok: Ströck 
L (Nac), Bartha (Törekvés), ^dr. Hirsch 
(Univ.), Tritsch (Brasovia), Kinigli (Nac), 
Jakobi (Haggibbor), Ströck II. (Törekvés), 
Hols (Tac), Wetzer (Untres), Rónai (Nac), 
Guga (Universitäten). Az osztrákok felál
lításai Augner Reiner Regnard, Pollak, 
Brandstädter, Ludwig, Seidl, Hausler, 
Kannhäuser. Wieser, Minarlk.

A mérkőzésen a románok óriási ambí
cióval, nagyon szépen játszottak és külö
nösen a védelem tűnt ki. A mezőny leg
jobb embere dr. Hirsch volt A Tritsch, 
Kinigli, Jakobi halfsor volt a csapat ki
magasló része. Az osztrákok a harmadik 
percben Kannhäuser révén lövik a vezető 
gólt, a román csapat erőteljesen védeke
zik és sikerül az eredményt a félidő vé
géig változatlanul megtartani

A második félidő 15-ig percében lövi 
Kannhäuser a második gólt. A 18-lk perc
ben a kifutó osztrák kapus mellett Kinigli 
lövi a románok egyetlen gólját- A gól után 
a román csapat fölénybe kerül ős tiz per
cen keresztül erősen veszélyeztetik az 
osztrák kaput. Ezen offenziva után a ro
mánok visszaesnek és a 30-ik percben 
Häusler, a harmincötödik percben
Kannhäuser újabb gólt ragu Az osz
trák fővárosban a román olympiai csapat 
jó benyomást keltett ős e hatalmas játéké 
erőt képviselő osztrák válogatottal szem
ben jól állotta meg helyét.

- (x) UJ magyar 200 méteres hátunó 
rekord. Bicskei Aladár egri úszó 200 mé
teres hót úszásban 2 p. ‘53.6 mp. alatt aj 
országos rekordot állított fel.

(x) A Lengyel—Magyar mérkőzés. Az 
olympiai futball előkészítő bíróság ren
deleté alapján a lengyel mérkőzésen, me
lyet Mutters holland bíró fog levezetni, 
a magyaroknak piros trikóban, ha győz 
nek, ,az egyiptomiak ellen fehér trikóban 
kell játszaniuk.

(x) Nincs átigazolás az osztrák szövet
ségben. Az osztrák labdarugószövetség ha- 
tározatilag kimondotta, hogy ezentúl tekin 
tettel a professzionalizmusra való átlóról 
átmeneti zavaros idejére, szeptember el
sejéig semmiféle átigazolást nem enge
délyez.

(x) A futball olymptiász bírót Páriából 
jelentik: A fotballszövetsőgek nemzetközi 
biróbizollsága kijelölte az olympiai mér* 
közösekre a bírákat. Belgium részéről Ba 
rette, Putz, Christoffo. SpanyolrizAg ré
széről- Lonis, Colina, Conteras. Egyipp, 
tóm részéről Jussuff, Mohamed, Francia 
ország részéről Slavise, Vallat, llcnrlot, 
Dor, Ricard. Hollandia részéről Mutters, 
Exmers, van Zwieberen. Olaszország ré
széről Mauro, Scamonl. Norvégia részéről 
Andersen. Lengyelország részéről Obren- 
binszky és Lustgarten. Románia'részéről 
Vatianu, Svájc részéről Herren, Csehszlo
vákia részéről Herites, Cejnar. Jugoszlá
via részéről Fábris, Mazics, Andria. A 
hivatalos listán nem szerepel magyar, 
svéd és Írországi biró. A magyarok be- 
küldötték birónevezésükben Ivanovics, Ge 
rő és Kiss Tivadar nevezéseit.

(x) Vasárnapi programúi Brassóban, 
Vasárnap délelőtt 11 órakor a Brasovia 
pályáján a medgyesi diákok kézilabda 
ei, r'a mérkőzik a Honterus gimnázium 
csapatával. Délután két órai kezdette! 
CFR Ifj.-MTE ifj., délután négy óra
kor CFR I.—MTE I. és délután hat óra
kor a lomási SC (Homoród)—Ivria barát
ságos mérkőzések lesznek a Brasovia pá
lyáján.
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HEZŐGAZDiSÁG
Rovatvezető: Asbóth Béla lovag.

Erdélyi agrárpolitika
I A gaasd’Aaági szakcMatás ügye

A Brassói Lapük munkatársától.
BRASSÓ, május 22. .A mezőgazdaság 

és kertészeti szakoktatást sürgősen az 
egész vonalon a gazdasági haladás szolgá
latába kell állítani. Földmivelési ismétlői 
népiskolákat, háziipar tanfolyamokat, ván 
dorgyüléseken a gazdasági szakoktatási 
vándortanfolyamokat kell szervezni. Föld
mivelési szak- és felsőbb iskolát meg gaz
dasági főiskolát kel) sürgősen szervezni. 
Olcsó, jól megirott gazdasági és kertészeti 

könyveket kell terjeszteni.
A gazdasági tanári kai' igen megapadt. 

Azt sürgősen pótolni kell. Sokan estek ál
dozatul a háborúnak és azzal kapcsolatos 
átalakulásoknak- Sok derék, .állásával elé- 

Kietlen pedagógus helyzetén azzal lehet
ne segíteni, ha külföldi főiskolákon szerezi 
nének gazdasági szakképzettséget.

A csatolt területek egyedüli gazdasági 
főiskoláját, a kolozsmonostori gazdasági 
akadémiát a román állam mint a magyar 
állam jogutódja átvette, átszervezte. Most 
legsürgősebb kötelességünk a magyar gaz 
daközönség számára uj gazdasági főisko
lák szervezése.

Legsürgősebb feladat volna egy gaz 
dasági akadémiát és egy állatorvosi főisko
la létesítése.

I A gazdasági főiskolával az alábbi in
tézetek és állomások kapcsolandók:

1. tej, vaj, és sajt szakoktatás' ádő-' 
szaki tanfolyama. 2. Tejgazdasági szakok
tatás. 3. Chemiai 'intézettel kapcsolatos 
vegykisérleti állomás. 4. Vetőmag vizsgáló 
állomás. 5. Gépkisérleti állomás. 6. Nö- 
vénytermési és gyógynövény kísérleti állo
más. 7. Dohány és komló kísérleti állomás 
8. Állatélettani és takarmányozási kísér
teti állomás. 9. Rovartani állomás. 10. 
Növényeiét és kortant állomás. 11. Szesz- 

I termelési, 12. Tejgazdasági. 13. Szőlészeti 
kísérleti állomás. 14. Gyapjú minősítő. 15. 
Bakteriológiai Intézet.

Az állatorvosi főiskolával kapcsolatos 
[ intézetnél kellene: falusi kovácsok számá 

ra patkóló tanfolyamokat tartani.
Szükséges volna továbbá felsőbb 3 

éves tanfolyama kertészeti szakiskolát fel 
állítani és itt kertészmunkásokat képező 

I iskolái >s fenntartani.
I Ezen intézet Költségeit fedezné rősz- 

[ ben egy nagyobb kereskedelmi-kertészeti 
wógynövénytelep, faiskola, nemesfüztelep 
és fajszőllő vesszőt termelő telep. Az intő
iét növendékeivel feldolgozandók, az 
ugyanott felállítandó konzervgyárban. így 
az okleveles kertészek egyszersmind kon- 

I Kegyúri üzemvezetőknek is kiképcehe 
I Wk. Itt lehetne a méhészetet, szőllészetet, 
I pí:ic?j és borgazdaságot oktatni. A víncel— 
I lér iskolát elhelyezni; a pincemos téri is 
I Időszak szőllőmunkás tanfolyamét; ugyan 
I olt lehetne még a selyem lényészlési tanfof 

lyaniokat is megtartani.
Egy másik közén intézet feláldozásával 

I Mleiib megfelelő helyen, idővel, ha le
hetőleg azt tudjuk, hogy ml erdők marad- 

I nak magántulajdonban, még egy erdészeti 
és egy erdőőri szakiskolát felállítani. Ok- 

I Bérű vad és hal tenyésztés, vadászat ha 
lászat oktatásával.

A gazdasági akadémiát, a kertészet
tel kapcsolt internátust és felsorolt tudo 

I mányos intézeteket oly alapon; kellene 
I szervezni, hogy ezen Intézetek* í&téo 

mények és kapcsolt vállalkozások éa ezen 
| üzemek bevételei lehetőleg az intézet költ 

légvetésének nagyobb részéi fedeznék. Az 
esetleges hiány az intézetet fenntartó fe
lekezet és a tanuló gazdák közönsége — 

I még a gazdák szindikátusa által lennének 
fedmndők. A főiskolákkal kapcsolt iud> 

I Hiányos Intézetek, a főiskola szaktanárai 
szükség szerint azok asszisztensei által 

I lennének eleinte vezetve. Idővel a kős
óbaj és általános szükségletnek megfe
lelően fejlesztendők ezen intézetek.

Én megyek 
Te jössz 

Ö jön 
Mindnyájan megyünk 

k május 29-én a 
í,MODERN MOZIBA!

lótenyésztés és ’ótartás
Jegyzetek a gazdaközönség 

számára
(Szerző minden jogát fenntartja)

Lovakat húzásra oktatni. Ha 
a ló nem akar huzni, azt egy tág (széles) 
istállóba felszerszámozva szűk állásba 
hosszabb istránggal lekötjük. A ló távol 
állítandó a takarmánnyal ellátott jászol
tól. A szerszámolt ló istrángja kisefába 
erősítendő, a kisefa másik végén egy kötél 
egy csigán át vezet. A kötél végén egy 
nehezebb súly lóg. Ha a ló enni akar, a já 
szolhoz kell mennie, ekkor pedig a csigán 
át lógó súlyt húznia kell, igy a ló a min
denkori evés előtt a jászolhoz csak a súlyá
nak húzása által (jut és egy idővel az 
éhség által késztetve, megtanulja a húzást.

Takarmányozás után a szerszám és 
súly leszedendő. Ez az eljárás minden ta
karmányozás előtt ismétlendő addig, amíg 
a ló meg nem tanul húzni.

Megfelelő istállókészülékkel ős kis tü
relemmel, helyes kezelés mellett hamar 
érhető el a cél.

Helyesebb-e a lovat reggel 
tisztogatni alaposan, vagy este. 
Egy kitűnő lótenyésztő hosszabb kísérle
tek után, arra a meggyőződésre jutott, 
hogy jobb a lovakat este takarítani, mint 
reggel. Meggyőződött arról, hogy az igy 
goridozott ló éjjelt nyugalma teljesebb 
és az igy kezelt lovak máspap (erőtelje
sebb munkát végeznek, ős kevésbbő vaní
liák a meghűlésnek r kitéve, mintha reg
geli erős vakarás, alapos takarítás ’után 
nyitott pórusokkal közvetlenül munkába 
mennék a lovak.

A lovak pihentetése. Sok ló
tulajdonos gyakran napokon át pihenteti 
lovait és nem engedi azok használatát, mi 
vei feltételezi, hogy ez a lónak előnyére 
van ős a ló az ilyen pihenés után gyor
sabb és sebesebb lesz.

Pedig ez nem hasznos, de nem is cél
szerű.

Nem hasznos, mivel na istállóban he
verő ló semmi hasznot nem hajt, nem 
célszerű, mivel a ló már természeténél 
fogva sok mozgást igényel. Ha pedig a ló 
az istállóban sokáig pihen és azután kerül 
hámba vagy nyereg alá, nem győz eléggé 
ugr álni, s igy annál gyorsabban kifárad.

Azért szükséges a lovat naponként, 
de mértékkel használni, csak járjon ki a 
munkának megfelelő rendes takarmány, 
itatás, bő alom és jó istállózás, azonkívül 
részesüljön a ló kellő tisztításban és gon 
kozásban.

A ló betegségei. Ha lovunk beteg, 
ajánlatos azonnal állatorvosi tanácsot kér
ni, egy megbízható, tapasztalt állatorvos
tól. Addig, mig állatorvosi tanácsot nem 
kérhetünk, alkalom adtán használhatók 
az alábbi felsorolt háziszerek közül egyik 
vagy másik.

Komplikált esetekre nem adunk tanár- 
csőt, mivel azok esetleg tévesen használ
va többet árthatnának, minit amennyit 
használnak.

Lószerszám által való feb 
dörzsölések, feltörések meg gát
lása végett ajnálatos a lovaknak a 
szügyelő és kápa alatti részeit naponta es 
te langyos vagy állott szappanos vízzel jól 
lemosna, hogy a por, piszok ős izzad
ság eltávolitlussék; ez által meggátoljuk 
a feldörzsölést és feltörést

ERDÉLYI ÁRUPIAC
Aradi piaci árak: Burgonya kgr. 

3.50—5, vaj 80—90, tojás darabja 1.40, tej
fel Itr. 30, marha élősúlyban kgr. 15—18, 
borjú 24—25, sertés 33—39. '

Brassói terményárak: A ter
ményárak az elmúlt héten is tovább emel
kedtek, mert a szárazság a regálban egyl- 
rc tart ős a terméskilátások nem javul
nak. Búza 79 —80 kgr-os besszarábiaí650— 
060 lej, 7(5—77 kgr-os rogát! 020--080, ne
héz gazdasági árpa 640—050, takarmány
árpa 540—550, tengeri 480- 500. nehéz zab 
520—530, regátl zab’450. A lisztárak továb-
W 20 bánival emelkedtek, az erdélyi mal
mok még mindig nem tudnak eladni, mert 
búzában n Incsenek fedezve. — Brassói 
piaci árak: tojás 1.50—1.00, burgonya 
3, hagyma 12—13, csirke párja 60—90, 
bab 12—15, zöld borsó 40, tejfel 40—45, 
tej 8—9 lej. — Beszterce: csirke pár
ja 50-70, tojás 1-1.40, burgonya 2- 2.50, 
hagyma S—5, mai bahas 23, ne riőskili? 03 
- 40. Kolozsvári tcht-LiÁ 21- í^s^ 
téshús 40-48, tej 5-& bvi-goíiya 5- 10, 
csirke párji #—®). tejes 1.60, — S^pkír 
s z e n t g y ö i g y! £ré& boka W 
r ozs 520, sör ár pa 840, *al sx ú. tny á ^ 
tengeri 49O 500, cvb 500, a tegnapi és

tegnapelőtti esők jótékony hatással vol
tak. Préselt széna 350. korpa 340. Exporté 
ökör ara a lej zuhanása miatt emelkedett, 
most 24 lej, igásökör 22, sertés 32, lej élő 
súly kgrammonként.

(—)' B udapesti terménytőzs
de. Dunántúli búza 350000, balatoni rozs 
317.500, sörárpa 335000, tengeri 270000 ko
rona.

Tüdő 
baj, Mellbeteg

ség, Sápkór
(Loyd 119M

ellen fényesen bevált Vértes 
gyógysz. Mészvas-szőrpe 
Teljes kúrára rendesen szük
séges 4 üveg ára 300 Lei 
bérmentve Vértes l. Sas- 
gyúgyszertára Lugos; 201 /

KÖZGAZDASÁG
A MAI PÉNZPIAC

Csütörtök, május 22.
Avilágpiacona svájci frank .árfo

lyama hanyatlott és így Zürichben majd
nem minden idegen valuta emelkedett;, 
kivéve a lejt, amelynek bekövetkezett az 
idebent megindított csökkenése; a francia 
frank emelkedett

A belföldi pénzpiacon tegnap 
délután az idegen pénzek árfolyama ha
nyatlott, a délelőtti kereslet helyébe kí
nálat lépett, s estére a svájci frank 37.50 
lejre, az angol font 6.25-re esett. M a r e g 
gél Erdély az esti záró árfolyamokon 
adott el valutákat, Bukarest vásárolni kez> 
dett, erre itt is megszilárdultak az árfo
lyamok és délre már meg Is haladták az 
estieket. Déli záróárfolyamok bankok kö
zötti forgalomban: egy angol font 928, egy 
svájci frank 37.85, egy cseh korona 6.30, 
egy dollár 212, egy lejért 332 osztrák, 
440 magyar korona.

(—) Búd apesti devizaközpont 
árfolyamai, egy franpia frank 4730— 
4880, egy angol font 383200—393200, egy 
dollár 87700—90000, egy olasz líra 3890— 
4000, egy dinár 1085—1115, száz osztrák 
korona 123.70—126.90, egy Napoleonarany 
311.200, száz takarőkkorona 130 papirko- 
rona.

Zürich. Devizák, (zárjelben a tegna
pitól való eltérések.) Nyitás: egy dollár 
5.64 és hétnyolcad (fháromnyolcad), egy 
angol font 2464 (fi), száz francia frank 
31/80 (fi-40), száz olasz líra 25.10,z (+5), 
száz cseh korona 16.80 (flO), száz dinár 
7.00 (f2 és fél), száz leva 4.10, száz lej 
2.70 (—5), tízezer magyar korona 0.65 (— 
2 és fél), tízezer osztrák korona 0.7955, 
száz járadékmárka 133.

(—) Budapesti értéktőzsde. 
Tegnap az értékpapírok némi javulás után 
következő árfolyamokon zárultak ezreseké
ben: Magyar hitel 642, Osztrák hitel 239, 
Salgó 725, Rima 148, Délivasut 75, Állam- 
vasul 685, Kohó 570, Atlantika 38, Ganz- 
Danubius 3650, Kősíén 3670, Papír 38, 
Nasici 2550, Szlavónia 102, Földhitel
bank 318, Viktória 240, Kereskedelmi hi
tel 33, Pesti Magyar Kereskedelmi Bank 
1350, Beocsíni 1200, Urikányi 1085, Láng 
153, Lipták 13.25, Schlick 79, Brassói 325, 
Zabolni 130, Baróti 5.25, Cukoripar 3150, 
Klotild 90, Temesi szesz 210, Hungária Mü 
trágya 147. Olasz Bank 22, Angol-Magyar 
Bank 76, Leszámítoló 83.5, Magyar-Cseh 
Bank 30, Nova 168, Kronhergerfa 16, Köz 
úti 34, Csáky £ú.5, Izzó 680, Magnezit 
1975, Viktória Bútor 7.5, Ofa 4220, Mán 
lomsoki 9.5, Pesti Hazai 4220, Fegyver 
1175.

Kiadó* »Brassói Lapok? nyomdája.

: Klasszikus detektivregények :
; a Maurice Leblanc: 
jARSÉNE Lrpmi 
í RENDKÍVÜLI KALANDJA! I
5 című sorozata. — Ennek a pompás 2 
| sorozatnak minden egyes kötete szén- 2 
■ záció a detektivregények kedvelőinek, 1
I 1 sorozat legszebblel most Illantok mag I I

Az url betörő . . . . L 50'—
Nyolcat üt az óra . . „ őO'—
A négy vörös gyémánt „ 60'—

• A keleti titok. . . . „ 50'—
ÍKaphatt mtúdin Lttü;<x«r»ik44é*öení»&pagA.u»i'a^
£ Az asszék előzetes beküldi*» siell^t* pori4m«iU*»*n stó ■ 

8 í!tp a Bí<uaó Lapok kldyfüMtíUyt £ZM*Ó, Kapu U. 63. S

■ UTÁNVÉTTEL 8 LEJJEL T ö B B. X 
■■■■■■■■■■■■■«■«■■■■■■■■■BUMM

Lázadó szív
A „Brassói Lapok* eredeti regénye. iái) 
Irta: SZEDERKÉNYI ANNA

Dobbantott és kicsi arcát közei ríva 
arcához, feléje villogott nagy szem' A 
hangja csattant, vágott, ütött, hasított.

A férfinak a mellére bicsaklott a aeje.
Aha I Ismét itt vannak. És megint 

ötét okolja és megint igy másokon ke 
tül, célozva, dühöngve . . .

A szenvedélyes szavak csak zulu nak 
egyre. Ömlött a forró gőz a fejére, nem t irt 
védekezni ellene. És Amig hallgatta a te
hetetlen rikácsolást és nézte táncoló, rán- 
gatódzó kicsi arcát, világosan, kegyetlen hi
degséggel érezte újra :

Minden meghalt, ami ehhez az asszony
hoz kötötte. Nem maradt benne más, csak a 
szánalom, az idegenbe szakadt emberféreg 
iránt. Ha Anna nem kerül útjába, ha nem 
érinti meg annak meleg, makulátlan asz 
szunyisága, ha a lelke nem fürdik meg abban 
az egészséges, üdítő hitben, akkor talán- 
talán össze tudott volna kerülni vele. Hagyta 
volna, hogy belecsimpajkozzék ez a part 
felé úszó és ö vonszolta volna magával, míg 
kiszakad belőle a lélek. így azonban nem 
birta. Irtózott ettől a beteg, fáradt, magát 
odakinálótól. Mert nemcsak azt látta világo
san, ami önmagában ment végbe, nemcsak 
önmagát, a sajtit érzéseit szedte széjjel rost
jaira, hanem éppen olyan kérlelhetetlenül az 
asszonyt is. Amióta visszatért az asszony, 
egyetlenegyszer sem próbált közeledni feléje 
azzal az alázatos, édes — asszonyos oda
adássá!, amely láthatatlanul, észrevétlenül 
lopja bele magát a férfi karjaiba. Kemény és 
támadó volt az asszony. Haragvó és köve
telő. Semmi puhaság, semmi megbocsátás, 
— mindig nyitott száj és nyitott szemek, Ha 
legalább olyan tudott volna lenni, mint volt 
valamikor. Kábító ész szenvedélyes, magával 
ragadó a fellobbanasaiban, a viharzásaiban, 
de még ezt sem. Csupa dac és keserűség. 
Amig gurult feléje a hosszú utón, a tüzes 
nedű mind kiszivárgott, neki csak ecetes 
seprűje maradt: borzongott tőle.

Ez nem volt a szerető asszony. Ha csak 
Szikrája maradt volna benne az odaadásnak, 
akkor nem állott volna közöttük, mint az 
ék. Keményen, ütközőn, sebezön, — akkor 
a férj híd lett volna és rajta keresztül meg
találta volna az utat az övéihez. Legalább 
megpróbálta volna. Legalább jó szándékokat 
mutatott volna . . .

Tárnáé nézte a sovány, kicsi teremtést, 
látta mindezt mögötte és a szó mégis elhalt 
benne. Ó, hiszen ha makulátlannak tudta 
volna önmagát. Akkor fordíthatott volna a 
dolgon. így azonban mindig ott volt a hát
térben az a lehetőség: talán mégis rajta 
múlott minden. Azon az ölelésen, amellyel 
adósa maradt ennek az asszonynak. Az asz- 
szony elhozta magát utána vizen-sáron, ha- 
von-jégen, nyomorúságon, nélkülözésen ke
resztül, —5 lerongyoltan, elgyötörtén, de-el
hozta magát végtelen napok sóvárgásával — 
és ö összefont karokkal állt előtte. Nem 
ölelte magához, nem oltotta szomjúságát, 
hagyta, hogy epévé keseredjék benne a vá
rakozás, szegény asszony ... De mikor nem 
birta. Nem birta. Ha nyúlt volna már feléje, 
bénultan hullt le róla a keze. Ott látta mö
götte a másikat, azt a virágzó, tiszta leányt, 
azt a nyílt szemüt. Ha legalább hallgatni 
tudott volna olyankor az asszony. Hallgatni 
és várni, mig lelohad a férfi lelkében, ó, de 
nem várt.

Támadott, heves volt^indulatos ...
Fékevesztetten, magából kikelve topor- 

zékolt most is és mikor látta, hogy .Tamás 
az ajtó felé indul, belekapaszkodott.

— Itt maradsz. Hová mégy ? Elég volt 
már abból az elkülönülésből. Itt a helyed 
mellettünk. Azért bánnak úgy velem ők, mert 
te is igy teszel.

Tamás szelíden fejtette le görcsösen 
kapaszkodó ökleit. De az asszony már egészen 
elvesztette az eszét, újból, belekapaszkodott.

— Nem tűröm tovább. Nem akarom ... 
Nem akarom ... '

— Nem tudod, mit beszélsz.
— Ha nem tudom, annak is te vagy 

az oka. Megörülök itten ... Én nem élhetek 
igy tovább ... Én nem lakom velük ... 
Én otthont akarok . . . Ahol én vagyok az 
v izony.

Tamás csak fejével bólogatott. Arra 
gondolt, milyen lenne az az otthon. Az az 
otthon, ahol az asszony délig hever az ágy
ban, estig jár mosdatlan, fésületlen, tüt nem 
vesz a kezébe soha, nem tud rántást kavarni, 
gyermekeket mosdatni. A cseléddel barátko
zik, titkolódzik, szövetkezik... Milyen lenne 
ez az otthon ? ...

De. nem mondta amit gondolt EZ 
bár hasította a hangja, mintha Kést forgatót: 
volna benne, csitította.

CW m.)
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Utólianc; a bras^öi pályát"*
udvar tüzeseiéhez.

Bra^ov-Brassó, 1924. május 15.
Tekintetes

„ S T E A U A RÖMÄNIEI" 
biztosító társulat íiókigazgatóságának

Brassó.

F. évi február 28-lkán az itteni főpályaud
varon történt tüzeset alkalmával, elégett töb
bek közt a cégünk által feladott szeszküldemény 
egy része .

Az Önöknél, április közepe táján benyújtott 
kárbejelentésünk alapján Önök már május 14-én 
kifizették a Lei 61.033--t kitevő kártérítési 
összeget, mlnaenklfogás nélkül. Legnagyobb örö
münkre szolgál, hegy a kártérítési ügy fölötte 
gyors és kuléns elintézéséért legnagyobb megelé
gedésünket ezúton is kifejezhetjük.

n

Slmó Mártonná ». LukácsKy 
Juliid uy. o/Aztt^-tu »álljaké
tól megtör* stivveí üHígfls úgy a 
maira, vahmini ?>XÖMB?-'UÍ ro- >dok 
nevében, > ngv ftleTi-tetTf; fűje, 
a jó testvér éó rükcü 

SIMÓ MÁRTON 
a bécsi 24. vad&ozziszlöalj nyug, század.’ra 

f. hő 12-én reggeli 1 órakor éle
tének 72-ik, boldog házasságának 
18-ik évében, rövid szenvedés 
után lelkét vissza adta a terem-} 
tőjének.

Drága halottunk földi marad
ványait f. hó 15-én d e. 10 óra
kor helyeztük örök nyugalomra 
az atyhai temetőben.

Atia (Atyha) 1924 május 14.

nyugalma legyen ísíníes, emléke Moll!

APRÓ HIRDETÉSEK
Egy szó árai 3'— let. — Vastagabb beid«r«i 

hl. — Legkisebb apróhirdetés 20 úí, 
Cspk yá'aszbélyeggcl felszerelt kérdezősködómre 
víítíóoitink. Apróhirdetések«* a fenti X'^il 
ár 2 mellett hí. - Ányosunknál Is feladhat inim' a 
hi'b'4«gb’n, tvi ar.':‘n pontoacii továbbítja sla'» 

hivatalunkhoz.
*A*^^V V*»M^^

K♦•*•!?#&.♦?• Horni eg/éstKSép^StlSS« 
tirk dudád m.aju# vécére. AJÓKBÍ* 
ko^ók Írjanak „Rendszer elíi* 
Jeligére a Brassói Lapok kiadó* 
hivatalába.

Aki jó sérvkötöt és haskötői akar, 
forduljon bizalommai az alanti céghez Leinór 
Gyula Brassó, Lövész-ucca a. 8. Ponaréi

© ’ív. < I ^amltur
sen használható állapotban 120,000 Leiét; elaei 
Szöllösi Samu, Odorheiu—Székelyudvarhely. 9161

Tílz.’fate» melést, csúsztatást és esősig 
tató építését vállalom. Érdeklődők 9180 sz. alatti 
kiadóhivatalhoz kéretnek fordulni.

Kiváló tisztelettel:
CÉH FRIGYES ÉS FIAI 

DR. ÍZELI VILMOS CSOPORT
Ozoii Walter s . k.

LEHMANN & LEYRER A. G. WIEN 
MARTIN EICHELGRÜN, FRANKFURT

3 HP. benzinmotor álló hengerrel mág
nes és karbonátor nélkül elutazás miatt olcsót 
eladó. I Kirin, Tg.-Murej, Str. Podeni 16. 9219

Soffdr. mechanikus. Jó referen
ciákkal és több éves bizonyít* 
ványokkal állast keres. I. Kirin 
To.-Mure*, Mtr. Podeni 1O. 9217

2-4 kttséplakulái vé«B«it HU

leivwietik * BRASSÓI LATOK uyo^sUjáítaau

£é^poní<»*«ibl><»r<i Vezérképviselet : Románia részére i
J™JJ^

Kiadó gyögylUrdÓ* Báró Orbán IH 
közök tulajdonét képező Sze|kc-fürdő 13 lókarM 
tartott épülettel, -.4 kaiaoztrálls hold földdel taw 
dóval Odorheiu (Székolyudvarhely város hatét ■ i 
eladó Örökösök moKhlzottja Kovásznál Mr . 
Oradsa-Mars, Lukács ÖyÖrgy-ucca 1)4. i»?#
•MwW.^«»'»«~^.^M~M'.ww»w.r.--MwW'~M_»MwwH^^

.»pec^-1 Lumrujóroló segédei, 
egy it. oet'cg kettőt azonnal alkalmaz Mendel F> 
reno mázolómester, TárguUMufes, Str. Traian 8, 

92Í.
14 számú harb^ va-kötöciépmri 

vételre kerestetik, Citít 9249 szám alatt a klade 
,-.: . tai;>.--

Nem, Nem, Sohase sone I

• «» felejtsük el, hogy a w w w 

LEGDIVATOSABB, LEGSZEBB ét LEGOLCSÓBB »KALAP 
wwM bevásárlási forrás w w w 

Fejér Jákobul 
kalapsKalonJa Brassó, Kapu-uccu 23. szóm.

■IR ft*w?aga&!

Dr. Velicsek szanatóriuma
physikálle-dlatetikal gyógyintézet (természetes gyógymód) 

beloetegck számára.
Soványitó — HÍZÓ — Anyagcserekurák

Légsátrak
Saját tehenészet — Kitűnő dietetikus konyha

ÉVAD MÁJUS
Gyönyörű fekvés 
OKTÓBERIG. PROSPEKTUS

»4

: Alkalmi vétel!
Nagy városban piactéren
é v 11 z e

■óiban p 
d g k ó fa fenálló

vaskereskedés
। áruval együtt más vállalat miatt sür- 
; gösen eladó. Értekezni SCHWARTZ 
; SAMU Tárgu-Müre?, FŐTÉR 30 SZ.

WWWWWWMMRMWM^^

Sínek, váltók ős forditókoroilgok, 
BILLENŐ- és SPECIÁLIS WAOOONETEK, 1 

EREDETI VARIIT’ TRÜKKÖK.
Alkatrészek, Sodronygályák, Szállítási

Hirdessen a Brassói Lapukban

zolid órajavitómühely!
OSTERZETZER H.

BÚZASÖR 0.
11008

Fehér sózott szalonna 
fűrésztelepek részére. — Vidéki rendelések postacsomagban gyorsan és pon
tosan szállíttatnak. Hentesére bevásárlásnál forduljon bizalommal 

BednerS él Hőhr szalámigyárhoz 
Brassó, Hlricher-ucca 5 sz., ahol nagy választékban kap 1-sÖ rendű-felvágot
tat, sonkát, füstölthust, füstölt és paprikás szalonnát, vajat, halkonzervet, sajtot stb.

Iparvállalatoknak és viszonteladóknak árkedvezmény I 
Figyelmes kiszolgálási Szolid árak

2711 cmtr 
hetö 14 -
Sándor malom, Biraolt.

Mérnök felügyelete mellett felv 
szünk olyan szakembert, ki képességgel hír cg? 
B0 kméteres Iparvasutl pálya fentarfásat és forgal
mát vezetni. Próbaidő kikötve. Cím «274 sz. a! 
a kiadóhivatalban.___________________________

Vl-aknán nyaralóknak vényemen szobákat ói 
konyhákat ajánlok. Megkereséseket kérem: Sitt 
laky Slbiu, poste restante, válaszbélyeggel. «271

750 lejért csalódonklnt eladó 
12 csaiz^d méh négysoros országos mér» 
kaptárokban, Ferenc József Tusnád, Jud.Cluc. 1)27(1

Keresek négy és kétéves gyerekek mellé intelli
gensebb nőt azonnali belépéssel. Szeptember kö
zepéig Szováta-fürdön leszünk, azután várow 
Megkülönböztetett bánásmód biztosítva. Részlete 
ajánlatokat kérem Dr Gaál Endre Szováta-Fuóó 
telep címre 9»

Eladó önKutes át.eresen Qylrgvószcntnnkloíi 
Városház-ucca 1 számú b isó-ég 2 üzletbe!) Ism 
gei, lakással rs külöi épülettel. Árverés 1W '«• 
n na 14n d u. 3 órakor. Értekeaui Dr. Tűdet »Mi

Az előkelő viliig eiptkríWif!

Il Mines szüksége cukram, |
■ Hu megvesd f|

KRBKKNiiüa Li^kdÁi Bi’liiíiáLA M 

| negyedik bővített kiadású I 

Házicukrászatát,

■
 amely

több száz receptet tartalmaz. ■ 
KI A turó»c»u»*ától, kípoizUikockától.n buozorkSny-I krém, AnanAiz-Pufilt 4« töltött datolykik, minden 

Htaző »gyix»ru tiszta 4a könnyön elkae^hnatö 
torta receptjét benne találjuk.
Ára kötve : L. 30

Bborn.ail . . L I —

Megrendelhető a Brassói Lapoknál H

ügy Inéi,

Fi«-fai Uillány, U ju-u* liónr^ot «lusúiyn 
tölti, ez időre feltétlen uric8aI4<tnál 
teljes ellátási keres. Azonnali választ a nagy. ^11 
postahivatalba nőst restante kérek „Nyaraló !?i- 
vért“ i«? N(MW.W>V 'W,-t-«'>«wawK«.«awuk.-iaw-wMWWW.««.MW II»W»..»WIW«»<» .WW,««« ■ wwi».wl>i..«y, 'a'.-iM

Nősülni ókarók, vagy férjhez menni sTéWite 
z3k küldjék be clmüzet „Diszkréció“ jsilgttí i 
Löbl híriaplrolába Arad. 91

Elődé Türkösön egy jókarban levő kábái 
szép nagy kerttel. Értekezni Nlcolai NistorTürWs, 
Páter-ucca 850 sz. 9233

Munkásnők és tanulólányok felvétetnek. „Níl- 
szabóság“ Kapu-ucca 20. em. 9IK

Éereaek 15—20 ezer lei kölcsönt Jó bili«- 
slték mellett. Ajánlatok 9214 szám alatt a kiadóba 
keretnek.

T» bérautóval elvállalok kisebb, nagyobb 
szállításokat. Brassó, bolonyal Malom u 8 9239

11/'

leizfJntrvdó faház jutónyos Áron eladó.
I övesz . ’ChtU

Varról «©nyolc I ß hetes nöl »z? Imii 
teafolyámra beiratkozni lehet. NŐI »zaMricita 
Erzsébct-ucca-10 sz. 0231

G^pirósra kút hét alatt bárkit megtanító*, 
Kórház-ucca 10. emeleten. Mi

Keresek tanulókat mielőbbi belépésre, öc.tul Jó
zsef. Hirscher uc -a 22. 922?

BltxKlHe adjatok elmet, céggel kiegyezi
Kimenni nem kell. Minden rendben. fit
—. .^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^

Ј2Í dó 2 lurztergép, egy sima és egy FI» 
marin. Brassó, Hátulsó-ucca 30. Jónásnál. 9279

1 pár fogaskerék, 1 vb érék, méret 
több hengerszita, üzemben megtalálni 
) napig. - Érdeklődők válaszbélyálN

02
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0A/
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éATA» ■•«■;.£ »•£ P ^$0^*Jvon?itntt J» .Fv-o,^

• u- u díUrdHn szobák penslóval és pu- 
s ó nélkül efogipihatók Junlus hóban 80°/M«I' 
vezmény érdeklődni: Adb i, Kapu-u. M. M

Báziszöt a? 
vírynlájs, préseié-; ü, 

V «Jit. g> Hl
.b Ül Ínct át; ■ ,..;
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